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A hus-politika.
Zombor, 1H0S. augusztus .

Ez a húsevő ország annyira érzi a 
ló fogyasztási cikkének a drágulását, 
annyira nyomasztó reá nézve a hús
drágaság, hogy szinte észre sem veszi, 
hogy a más fogyasztási cikkekben is az 
egész vonalon ijesztő drágaság uralkodik.

Drága ugyan a luxus-cikk is, akár
milyen formában. Ruhában vagy pezs
gőben. Ez azonban nem érintheti a 
közt. Akinek nincsen drága holmira 
felesleges pénze, ne költsön reá. Nem 
szükséges dolgok. Az egyén törődhetik 
vele, de a köznek semmi köze hozzá.

Az élelmezés kérdése azonban fon
tos közérdek. Társadalmi szempontból 
is, közegészségügyi szempontból is. 
Élelmiszerdrágulás mellelI még fő csa
pot! munkabérek mellett sem szerezhet 
be a kiadott erejének pótlására megfe
lelő táplálékot a munkás és kellő táp
lálkozás hijján testileg visszamaradt és 
elsenyvedt lesz az uj nemzedék, amely 
idővel a mai felnőttek helyére kerül

Ma a megélhetés annak, aki nem 
gazdag, szomorú, terhes és kegyetlen.

Talán kevésbbé érzi ezl a magános 
ember, de a családfenlartók, akiknél 
mindig gond volt a megélhetés, ma a 
legsúlyosabb anyagi helyzet felé ha
ladnak.

Más országokban is észlelhető bizo
nyos százaléknyi árdrágulás, de egy 
sem közelíti meg a magyarországiakat. 
Itt vannak városok, amelyekben mint 
egy modern tatárjárás úgy dúl végig 
az árdrágulás s különösen a húsdrágu
lás s nagyon sok családapa tekinthet 
elszomorodva, gyermeke sápadt, vérte- 
len arcába, mert gondterhes anyagi vi
szonyai mellett hétszámra sem tud 
nekik tápláló, eddig megszokolt hús
ételt adni.

Mindenki tudja, hogy ennek a -zo- 
moru világnak nem a termelés az o

A teunelés hozadékit például épp m 
a húsfélében mivel sem ■> .et-ei b, mint 
más években.

Nem a hús hiánya emeli az árakat, 
hanem az önző érdek, amely az álta
lános drágaság kihasználásában a va
gyonszerzés, a meggazdagodás forrását 
látja.

A termelő alig kap valamit a hús
ért, amit nagyban elad s mint fogyasztó, 
kicsinyben alig bírja azt visszavásá
rolni, mert oly drága.

Ha a mostani esőzések segítenek is 
még valamit a legelőkön, a lélen nagy 
lesz a takarmányhiáuy s a jószágtartó 
úgy igyekezik megszabadulni a takar
mányt fogyasztó jószágjainak a feles
legétől, amint csak lehel.

Amely jószág ára egy év elölt 
230 — 2ö(l kor. volt, azt ma 140 — 160 
korona értékben árulják. A jószág ára 
egy év alatt 70- 80 százalékkal esett. 
De azért a hús állatában ma sem ol-

I

esőbb, mint egy év előtt volt.
Ellenben midőn a rnullban feljebb 

ment a jó-zág ára, a kicsinyben való 
kimérés nagybálran vágtalott vele az ár
emelkedésben fi llelé s ha amaz tiz fil
lérrel emelkedett, ez mindjárt harminc 
fillérrel ugrott.

Tejben, kenyérben s egyéb nem 
fényü-'é-i, de szükséges fogyasztási cik
kekben, a múltat összehasonlítva, szin
tén megdöbbentő rdrágulások észlel
hetők. Olyan anyagok, amiket még csak 
bojkollálni sem lehel s ha ugyan ha
sonló szervezkedésre a mi szertehuzó 
társadalmunk egyáltalán képes volna is. 
Tár.-ada muná e lekinlelben nagy egy- i 
kedvüséggel teszi Int magát még a köz- i 
mondásos birkatürelmen is; ö az a 
nevezeles slruccmadár, amely a baj 
elöl u homokba dugja fejét s ha egy- I 

szer aztán se nem hall, .-e nem iát: 
tikkor jól van minden. Pedig egészen 
más dolog a munka, a szorgalom, az 
ügyesség utján eiöi'.ltó lisztes polgári 
haszon és más dolog az, ha a közön
ség példátlan ÍTjernbánomsággal kartel
lek által hagyja magát tönkretétetni.

Már sok városban próbálkoztak meg 
a hatósági mészárszékkel s annyit min
den esetre elértek vele, hogy a húsárak 
nagyon is lényegesen csökkenlek. A 
lapokban, amelyek egyértelműen pa
naszkodnak a közönség érdekében az 
élelmiszerek megdrágulása miatt, csak
nem naponta olvashatók az ilyenmódon 
elért eredményekről a híradások. Egyes 
helyeken elég volt csak magának a 
szövetkezeti mészárszék felállításának 
bekövetkezésére figyelmeztetni a hus- 
árulókat, hogy a kicsinyben való kimé
rés húsárai azonnal alábbszálljanak.

Kíváncsian várjuk, mit hoz e te
kintetben a közeljövő nekünk, zombo- 
riaknak.

Már több városban jóval olcsóbb 
lett a hús ára, és ez azért van, mert 
— mig nálunk a társadalom szerlebuz ■— 
a közönség más városban összefog, 
szövetkezik. Mert, ha már a haló-ági 
mészárszék meg is van, az még nem 
elég garancia arra, hogy a hús ára ol
csóbb legyen. A ható-ági mészárszék 
csak úgy prosperálhat, ha a közönség 
onnan tényleg vásárol. Hogy ezzel a 
mészárszékek is kényszeríthetők legye- 

I nek az árak leszállilásáia, ehhez szíik- 
j séges, hogy a közönség összefogjon, 

szövetkezzem
Igen, csak ez segít. A szövetkezés . . . 

Folyton mondjuk, Írjuk és halljuk, de 
sőt tudjuk is, hogy a tömörülés hata
lom és a szövetkezésben van az erő. 
De különösen az intelligens osztály, 
amely korlátolt és meghatározóit jöve
delmekből él, amelynek költségvetése

Ha jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy csakis -----

7 ravanyúvizet igyunk, mert az 
jó. kellemes, tiszta és olcsó is. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren

delésnél 4 és 7 krajcár.

Mindig friss töltés kap
hat*  in rendelhető az

Angyal gyógyszertárba 11. Teleíou l‘-3.
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nem bírja el az egyre felfelé törekvő 
árhullámzásokat, ezt az erőt és hatal
mat egykedvűségével rendszerint át
játssza oda, ahol azután azt ellene 
használják fel fegyverül.

Ideje volna, ha a megélhetéssel 
küzdő élet ezen nagy sötétségébe föl
tetszene a hajnali derengés. Minden 
törekvés, amely a megélhetés megköny- 
nyebbitésére irányul, a humanitást, a 
közjót s a közérdeket szolgálja az önző 
cselekedetek ellen. A társadalomnak 
nem valami középkori élet-halál harcra, 
hanem egyszerűen csak a közönséges, 
szürke hétköznapi megélhetés harcára 
kell tömörülni.

Oerek.
A pátriárka választás 

után.
A figyelem, amelylyel nz egész or

szág van a patriárkaválaszlás fejleményei 
iránt, Karlócáról áttevődött Budapestre 
és innen Ischlbe, A miniszteri tanács
kozáson hél lön foglalkoztak az üuygycl. 
Az eddigi bitek szerint Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Günlher Antal igaz- 
ságügyminiszler még ezen a héten 
Ischlbe utaznak, ahol jelentésük nyo
mán és előterjesztésük szerint megtör
ténik a döntés. Zmejanovics Gáborra a 
király elhatározása aligha lesz kedvező. 
Nem erősíti meg a király méltóságában 
nemcsak múltja miatt, nemcsak hiányo
san titkolt politikai fölfogása és törek
vései miatt, de azért sem, mert meg
választása a kormány és a radikális 
szerb-párt közölt létrejön kompromisz- 
szum brutális megszegésével történt. 
A politikával foglalk- zók már régóta 
tudlak a kompromisszum létezéséről, 
tarlalma azonban eddig ismeretlen volt. 
De nyilvánosMigia kei üllek a kötés rész
letei s radikális szerbjeink kapzsiságáról, 
politikai él ellenségéi öl, megbizhalal lan
ságáról é- kétszínűségéről tanúskodnak.

* Áthelyezés. A vallás- é- köz- 
oktaiásiigvi miniszter dr. Kovács Károly 
újvidéki főgimnáziumi r. tanári a panc-o 
vai állami főgimnáziumhoz helyezte ál.

:i: Dr. Mayer Béla püspök ado
mánya. Dr. Mayer Béla püspök 4000 
koronái küldött az érseki hatóságnak azzal, 
hogy 2000 korona a Tanítók Háza alapít
ványát gyainpitsa. a lobbi pedig az érseki 
hatóság rendelkezése szerint különböző 
célokra földit assék. Az érseki hatóság 2000 
koronát átadott a Tanítók Háza alapjának, 
500 koronát az Irgalomháza javára. 500 
koronát pwlerfillérként a Szenlséges Atyá
nak, 250 koronát a Szent-Htván-Társníat 
nak, 250 koronát a Szent László-Társulet- 
nak. a többit missiókra fordította.

* Katonák bevonulása. A had
ügyminisztérium az általános helyőrség
változás alkalmából a következőket ren
delte el: Az 1906 bán sorozott magvar 
honosságú legénység, ha a rekruták be
vonulása folytán a létszám betelik, csak 
az esetben szabadságolhat ók, ha a szolgá
lati idejüket .1900 október I-je előlf kezdték 
meg. Az 1905 ben sorozott katonák, akik 
igényt tarthatnak szabadságolásra, de akik

nek tovább szoigálása hivatalos lenne, ha 
önkényt tovább szolgálnának egy évig, 
ezért három légyvorgyakorlatol számítanak 
he nekik. A rekruláknt az összes csapatok
hoz 1908. október 6-ikán kell behívni tény
leges szolgálatra. Az egyéves önkénteseket, 
valamint a haditengerészet rekrutáit ok
tóber 1-én hívják he.

* Nekrológ. Mint már legutóbbi szá 
inunkban .-miit-it ik Dr. Alföldy Gedeon 
temetése nagy részvét mellett ment végbe. 
Koszorúkat küldtek a következők: „Vi
szontlátásra íi siib m“ Mariskád, „Szeretett 
jó papuskánknak“ L >lo és Bó'u, „Ede*  jó 
papának" Tibi, „A legjobb sógornak" Guszti 
és Terc-i, „Lf gő'zintóbb részvéttel" Fern- 
bach Péter és i .j-, „Szeretett nászainak" 
Késmárk v Béla, „Szeretettel" Körmendy 
Imre és családja, „Szeretett jó nagybá
tyámnak" Bella, „I-ten veled" Szemző 
Gju'tt. „Szeretett jó Gédi bátyának“ Z-iga 
és Vilma. „Gédi bátyának hálás szeretettel" 
Irén és Árpád, „Felejthetetlen jó Gédi ha
lvának" Fúró Lajo< és családja, „Felejt
hetetlen jó rokonuknak" .Julcsa, Juliska és 
Berta, „A jó barátnak" Koczkár Zsigmond 
és családja, „Felejthetetlen jó rokonunk
nak" Zányi osalád, „Legjobb rokonnak" 
Lajos és Berta, Fernbach Bálintné és csa
ládja, „Gédi bátyúnak" I'ona és József, 
„Kedves jó Gédi bátyánknak" Brúnó és 
Irén. „Szeretett nagybátyának" Árpád, 
„A legjobb testvérnek" Nenu, „Jóakaró 
barátunknak" Hátiké Imre feleségével, 
„Ö-zinle kegyelettel" Malkovitsék, „A sze
retett sógornak" Nándor és családja, „A 
jó Gédi bátyának" Alföldy Géza és Irma, 
„Szeretett Gédi bátyának" Irén és Károly, 
„A jó Gédi bátyának" Hetén és Laci, 
„Gödinek rokoni szeretettel" Anna, „Leg
kedvesebb barátjának" Gyula és családja, 
Schmau z Endre.

* Fölfüggesztett .tisztviselők*  
Régóta sül tagjak már óbec-én, hogy a 
városházán nincs rendjén a dolog, hogy a 
képviselőtestület és az elöljáróság harcban 
áll egymással, hogy a község kasszája 
mindig üres é- fo'ytono*  vá'tó kölcsönökkel 
fizetik a község alkalmazottjait a hónapok 
elején, hogy ’-gves szabálytalanságok ’ in 
nak, sőt egy kiküldött számvizsgáló bí
zol (ság 192 pontbó álló pa
szel ke-ztet I. A ><>'. pae;>, zra Vojnicli I Iván 
vármegyei alispán <• hó ‘elején alapos vizs
gálatot tarlóit a köséghá/áii <’s ennek 
eredményeként érkezett le napokban a fe
gyelmi határozat. A megyei alispán Mihály 
Sándor főjegyzőt, a közig iroda vezetőjét 
állásától felfüggeszt ette, ugyancsak fel
függesztette Gavanszky Milos adójegyzői, 
továbbá a fegyelmi eljárási elrendelte a 
városbiró és a házi pénztárnok ellen is. De 
várható több segédszemély és hivatalnok 
ellen is a fegyelmi. A hivatal-átadás a 
napokban lesz s mindenki kíváncsian várja 
a dolog kimenetelét, mert nagyon való
színű, hogy az ily tömeges fegyelmi illán 
sok piszok kerülhet felszínre.

* Ellopott eziistneműek. Wá 
mo-cher Áron zombori nagybirtoké- laká
sába eddig ismeretlen f.dhsek b hatollak 
és onnét kél nagyobb és két kisebb ezüst- 
gyerlyat,ártól, egy ezüst cukortartót, s 
tizenkét ezüst evőkészletet loptak el. A 
rendőrség nyomoz a tettesek után.

* Róm. kath. papválasztás 
Petemé vén. Péteriévé község zajos 
papválasztás előtt. áll, A megürült róm. 
halh pléháno'i állásra a nép, de különösen 
az asszony né p mindenáron Drozdik Imre 
ottani káplánt, a község szülöttjét, volt 
öreg tanítójuk fiit akarná, de mert, az még 
fiatal, az egyházi főhatóság aligha kandi
dálja. A nép emiatt fel van békéjéből za
varva annyira, hogy c-e(e palétól tartanak, 
miért, is a napokban Obvcsóről csendőri 
orősitménv ment ki, hogy a rendet fön- 
tartsa. A választás hír szerint augusztus 
10-én lesz.
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* Pályázat. A rn. kir. posta távírda
és távbeszélőnél betöltendő 80 gyakornok- 
jelölti állásra a póstaigazgatóság pályáza
tot hirdet. Ez állásokra csak azok’pályáz- 
hatnak, kik középiskolát, vagy ezzel egy- 
rangú máo tanintézetet, érettségi vizsgával 
sikeresen elvégezték, 18. életévüket már 
betöltötték, magyar állampolgárok és köz
ségi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen 
előéletüket, közhatógági oivo i bizonyít
vánnyal pedig ép, egészséges, a po*(a-  
lávirda és távbeszélő szolgálat minden 
ágának (éjjeli, mozgópostái stb. szolgálat) 
elvégezésére testileg is alkalmas voltuk 
igazolni képesek. A sajátkezíileg irt ás 
születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizo
nyítványokkal folyamodványokat a már 
közszolgálatban állók elöljáró hatóságuk, 
a közszolgáiulhan nem állók pedig az ille
tékes főszolgabíró, vagy polgármester utján 
folyó éri augusztus hó 15-óig, ahhoz képest., 
hol a pályázók alkalmazást nyerni óhaj
tanak, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagy
váradi, péoJ, pozsonyi, soproni, temesvári 
vagy zágrábid posta- és távirdaigazgató- 
sághoz nyújtsák be. A fölfogadott posta- 
és távirda-gyakornokjelöltek fogalmat tesz
nek, két (2) korona napidijat kapnak a 
következő feltételek mellett lépnek szol
gálatba : 1. Állásukat, az illetékes postá
éi t.ávirdaigazgatóság által megállapítandó 
napon elfoglalni tartoznak. 2. Kötelesek a 
posta és távirdaigazgatóság állal kijelö
lendő hivatalnál, melynek fegyelmi ható
sága alá tartoznak, a posta távírda és táv
beszélő kezelést gyakorlatilag elsajátítani 
és ott rendes szolgálatot teljesíteni. 3. 1909 
évi szeptember 1-én, saját költségükön 
Budapestre, illetve Zágrábba fognak áthe
lyeztetni a posta- és távirdatisztképző tan
folyam hallgatására. 4. A posta- és távírda- 
tiizl képző tanfolyam tartama alatt, mint 
annak rendes hallgatói, a tanfolyami sza
bályzatnak minden tekintetben alávetik 
magukat, és a megállapított beiratáai dijat 
fizetni kötelesek. 5. Napidijaik élvezetében 
a tanfolyam 10 hóra terjedő tartama alatt 
is megmaradnak, de ennek fejében a tan
folyam székhelyén levő posta- és távírda
igazgatóság rendelkezése szerint, a dél
előtti órákban gyakorlati szolgálatot tenni 
tartoznak. 6. Akik ezen feltételeknek eleget 
nem tesznek, vagy akiknek magaviseleté, 
szorgalma, vagy megbízhatósága ellen ki
fogás’ merül föl, valamint, azok is, kik a 
posta- és távirda szolgálatra más okok 
miatt alkalmatlanoknak találtatnak, a szol
gálatra más okok miatt alkalmatlanoknak
Ialáitatnak, a szolgálat alól minden további 
igény nélkül egyszerűen fölmentetnek. 7. 
Viszont azok, kik gyakorlati alkalmazta
tásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és 
(áviidaképző tanfolyam szabályszerű elvég- 
zése és a posta- és távirdatiszti alapvizsga 
sikeres letét ele után, posta- és lávirdagya- 
kornvkká neveztetnek ki, és pedig ha fel
sőbb * 'nintézetet végezlek (egyetemet, 
műegyetemet jogakadémiái) évi 1000 ko
ronát, különben pedig évi 800 korona se- 
gédydijjal. A posta- és (ávirda-tiszti szak
vizsga sikeres letétele után pedig minő- 
süllsógrt szereznek posta- és tnvirdatiszt- 
viselői állásokra.

* Táncvizsga a városi szín
házban. Caibone János, a budapesti m. 
kir. Operaház nyugalmazott, első magán
táncosa 1908. évi augusztus hó 8-án, szom
baton a városi színházban, tanítványaival 
táncvizsgát rendez. A táncok sorrendje:
1. Magvar szóló: Szmolenszky Lenke. Bút- 
I-ovits Mariska, Mátrai Aranka, k. a., Szmo
lenszky József, Carbone Károly és Parcse- 
lits József. 2. Gavotte : Khloyber Piroska. 
Amann Erzsiké k. a. és Carbone Jani. 3. 
.Japán: Michler Mariska, Hofimann Vilma 
és Ágnes, Királyíalvy Jolán, Márils Dóra, 
Heine/. Lenke a. k. 4 Tarantella : Kloyber 
Alice k. a. és Szmolenszky József. 5 Spa
nyol : Wolf Elli k. a. 6. Styria : Incze Sa
rolta Schieb Etelka k. a. és Khloyber Ervin.
7. Orosz lánc : Brankovils Ivánka k. a. 6í
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Oiirbone K. Er.on láncok tlibbMIo bnlvttben 
lettek a ni. kir. operaházijai! bemutatva. A 
tánovizsgál. általános táncmulatság követi, 
Baláptidij személyenként 2 korona, páholy, 
jegy 8 korona, mely a lánomulatságra is 
árvényes. A tiszta jövedelem egy része u 
Rákóczi-ni np és a zombori szegények ja
vára Ing foidiltul ni. Jegyek elfiro váltha
tók Kollár József könyvkereskedésében és 
esti 7 órakor a pénztárnál. A I. páholy
bérlők jogai folyó hó 6-án déli 12 óráig 
tartatnak fenn. Az előadás kezdete 8 óra
kor Külön meghívók nem boc-ájlatnak ki.

• A hullám»ir. Megemlékeztünk 
annak a kél szerenc-étlen leánynak tragikus 
haláláról, akikel pénteken délulán a Duna 
hullámai Bajánál ellemellek. A szerencséi len 
szülök fájdalmát még snlyosbbilolla, hogy a 
holttesteket nem sikerüli kifogni. Mohácsi 
tudósilónk Írja, hogy kedden reggel a 
munkások a Dimu-pnrlon kél női hullái Inglak 
ki. A mohácsi rendőrség azonnal kiszállt a 
helyszínre és megállapilolln, hogy a hullák 
a Baján vízbe full leányok Imii e-le. A rend
őrség rögtön táviratozott a szülőknek.

f Halálozás. Masirevits György 
Milliói kereskedő folyó évi augu-zius hó
2-án  d e. 10 órakor él*  te 08-ik óvóbon 
hosszas szenvedés után elhunyt. T» metése 
4-én délután nagy részvét, mellett ment 
végbe.

* Szultánból — király. A do
hányos embereket bizonyára érdekelni 
fogja hZ m hír, hogy a „Szultán" nevet 
viselő szivarkák nem-okára kimaradnak a 
forgalomból. A dohányjövedék iípizgató- i 
sága ugyanis e szivarkák. t ezentúl „Királv- 
szivarka" elnevezéssel hoc ;íj:j i útnak 
Ugyanazon árban s éppen o’van csoma
golással.

* A Szent István ünnep Óver-
bászon. Mint, minden évben, úgy az 
az idén is szokatlan fénnvl óm pompával 
ünnepli meg Szent István napját Överbáaz 
község lelkes és hazafias társadalma. A 
szépen és változatosan összeállított, nagy
szabású programul k it melk > <lő részét ké
pezi kétségtelenné az. « íi előadás. amelyen 
Kolozsvár el-Ő d.i ordája, az Egri z első I 
díjjal kitűnt vt-tt. „Ö szhnng dalaid./ fog ! 
lelj > számból) kö/rim'í 'alul, ló'fkt.’ való 
tekintetből az •mn- p -l iii'.’U 'u< 16-án
I ári j ik meg - a t.i-zf a j ívd- cm a „G v • 1 ■ 
mekvédő Liga" j ivara tordf '

* Elítélt községi jegyző. Sz a- 
lin Benő volt urszeni ivani községi j. gyzőt 
az újvidéki törvényszék a napokban váltó 
és okmány hamisításért 3 évi feg\házra 
Ítélte

1 Robbanás egy gyógyszer
tárban. Gro. singer .Janó- újvidéki gvógy- 
tárában .-zombatoo délután b nzimobba nis 
történt. z\ laboratórium jórésze elégelt. A 
robbanás következtében súlyosan össze
égett E'tisl. Jenő gyakornok, kinek vigyá
zatlanságából a robbanás keletkezett és 
egy laboráns. Mindketten haldokolnak.

* Vásárok megtartása. A ke
reskedelmi m. kir. miniszter leiratban ér 
tesitetle Mohol községet, hogy vásárjait a 
naptári napon essen az a hét, bármelyik 
napjára tartsa meg. Az idei őszi vásárja 
tehát szerdán, szeptember 30 án lesz, mert 
eddig előző vasárnap volt, ha határnapja 
nem esett vasárnapon.

és „Hcnnoborg"-sc- 
lyorn 7’> kr.-tól fol< 
jebb, bórmcnt vr ős 
vdaimentesen. Min
ta postafordultával.

Eljegyzési ■
Lakodalmi-
Ihininst
•Eollenne -

Megrendelések bármely nyelven intézendök :

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.
* Ásatások Bácsban. Karácso

nyi János, jelenleg élő töriénószeinknek 
tán legnagyobbja, Bócsban jártában föl
hívta a plébános figyelmét az, u. n. török
fürdő környékének történeti jelentőségre. 
Evetovics János plébános indítványára a

Zombor és Vidéke 
hócsmegyei történelmi társulat el is hatá
rozta, hogy nevezett helyen ásatásokat 
végeztet. A kaloosai érsek az ásatásokhoz 
megadta nz engedélyt.

.*  Wizbe,ul* kocsis. Panuzios 
Militics rngooei lakos régi meghi't. szolga- 
emburw volt egy jobbmódú családnak. A 
napokban két fialni tüzes lóval a gabona 
földre akart hajtani, do a lovak valamitől 
megijedlek, megbokrosodtak és a kocsit u 
benne ülő öreg emberrel nyilsebesen ra
gadták tova. Eékezni, a lovakat megállí
tani már nőm lehetett s mikor a Vajas 
tzólén végigszúguldottak, a szekeret a 
vizbe fordították és az öreg kocsis a vízbe 
esett, még pedig ép oly helyen, hol az 
ásás miatt a mély vízben a szegény öreg 
egy két perc alatt megfulladt.

)( Társaskocsi közlekedés a 
kanálishoz. E hó 2-tól kezdve naponta 
délelőtt és délután társaskoosi közlekedik 
a kanálishoz és onnét vissza. Indulás a 
Jókai iéiről. Családok, társaságok kocsi- 
szükségletük*  t Eugol Miír kereskedőnél 
bejelent hetik.

)( Érteaiiés. É il.esiti-m a nagyér
demű közönséget, hogy a Falcione fürdő 
zuhanyszohája már teljesen elkészült, és a 
forgalomnak átadatott. Midőn ezt becses 
tudomásukra adom, bátorkodom még meg
jegyezni, hogy a fürdő most a legmoder
nebb igényeknek megfelel. Miután ezen 
újítással i- odithafottam, bog)1 a nagyér
demű közönség minden igényeit kielégít
sem, kérem szives párt fogá-ukat, A bérlő.

Polgári leányiskola 
Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán 
polgári leányiskolába már most elfogad 
előjegyzésekei az intézel tulajdonosa 
(Krump Anna, oki. polg. isk. tanítónő, 
Rákóczi ul 25.) az el ő és második 
osztályba. Akik az elemi iskola 5. o~z- 
lályál végezték, ki-- különbözeti vizsga 
után a II. polgáriba léphetnek. Az évi 
londij 60, a behatási díj 5 korona. Az 
iskola a legmodernebb felszoreléssel 
ellátva, megleleő képesilé-ű tanerők 
vezetése alatt nyílik meg.

— .Ax „Orsság W-iíg" legújabb kzámá- 
bau a szövegrész rendkívül gazdag. Ver- 
sényi György, Lápossv H.Jánosné, Magay 
Berta, Molecz Tivadar, MLko’czi Henrik, 
Kállay Kornélia, Pázmán 1'VnmCíié és Tar
ján Nándor illák b'*le  novellát, és ‘ Íb isze- 
lést, Vért-.-sy G\u!a é= Snlgó Jenő pedig 
verset. Syrius reg'mye és több aktuális 
cikk és érdekes rovatok ege-zitik ki a 
szövegrész tartalmát. Illusztrációk tekin
tetében nem kové>bó gazdag <iz „Ország- 
Világ" e heti száma. Szin s Elemér, Vörös 
Ernő, Kanta-Alkony István, Andaházy- 
Kasnya Béla festményei, Ilonti Nándor 
vázlata, Gencyv Gyula, I Puska Gyula, 
Kohlmann Artúr, Simkó József és Kau.ich 
Rez^ő amatőr-fényképei, három kép az 
elhunyt Pállik Béla festőművészről, Ben 
diner Heddv arcképe s több más aktuális 
illusztráció csatlakozik a gondosan meg
válogatott szövegrészhez.

3

Nyilttér.*)
Gyertek gyerekek haza kell mennetek!

Ili küldi a mama köpenyeitekéi, és 
azonkívül minden gyereknek öt Fay- 
féle valódi szodeni ásványpaszlillát, 
A játékban fölhevülletek és Fay va
lódi szodenije nélkül meghűltök, Tini 
már amúgy is ujta köhög : — tegnap 
elfelejtene a szodenijét magával vinni 
az iskolába. Fay va'ódi szodenije va
lódi jótevője a gyermeki szervezetnek. 
Kaphíitó minden gyógyszer
tárban, drogériában és ás
vány vízkor eskedésbeu, ska
tulyája 1 K. 25 fillérért.

Főkópviaoiet Ausztria-Magyarország részér*:  K. 
Fr. Guulz.rri Wien, IV., Gr. Neugaase 17.

Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. ét 
Egge J. VI., V i«:i»köi u: 17., Koohmeister Fri
gyes utóda, V., Holcbtrca 8 , Thallmayer éa Belts 
V., ZnnyiMiiea 3., Török József, VI., líirálysuteA 12.

*) Ezt-n tovm alatt közlőitekéi1 nem váiai fele# 
é’éget a szerk.

A zombori Konyovits-utcában 
levő volt Konyovits Pál-féle ház 

kitűnő jégveremmel 
IW“' azonnal bérbeadó. "Wík 
Bővebbet: Dr. Strasser 
Lé jósnál, Zombor.

HUJ. •
hsa - gonva :5V0*k
15 kr darabja ab Temesvár. Egész kocsi- 

rakománynál külön árajánlat.--------

l :; < - 51 < ? k • I i <1 < > 1 •,

Temesvár ■ Jó'z«elváro«.

■' ■ ■ ’ ; < - d ■

8WT Uj hordók eladók
600'750 I., héclonként K 8.7<

G o 1 d b e r g e r József Pécs,
.. Béka bolt.---------

a. zó'd Hpácnv. I ni nt v<’(lb|*gy ,ei. L'*}/le vesebb uo _ 
küldés 12/2 •. gv (> 1, \ . í -/.tli-ul.il'i; • <>tl kiiloi;

. koroiia — 0

Thierry Centifoliuui-Kenöcse.
bh ui'udiüld 2 doboz 8.60 korona.

z\ legjobb h lzt-k gyomoibaj, ■zyoni'trégés, góre- 
.. iiielihiij, in:nd'*n belső gyi ■ sokö 

tenv, t -.»• >z.i. 11-, nii!"'iil ■ -eb, . ;<l.t-. Ltlyo. 
daganat m nd r:i>i- mii .sérüléseknél, stb. ellen, 

így tes8Ík címezi). :

Tiiwifiai | ]|jerry pregrada Roliics mellen.
fupiztílar _ ___ '____ 2-_________________ —
Kuk ;ir.ik Bt;d | - •<> : l óriik József gyógyszeres/,
Egger J. és Egger Leó dr. <- Vértes I.. Lugas. 
1L. : . Nemei gj ógj szériára a - zent Ilároinsát-

hoz Zombor. Telcíon 71. szám.

szabadalmazása vagy ••kosité- > elől' ugy M 
gyarorszá^on, mim hármi'ly külföldi államba) 

forduljon a

„Szabadalmi Újság" 
szerkesztőségéhez Budapest. VII. ke) 
Erzsébet,-körút. 2H. sz. Kérje a „S- 

hadalmi Újság" ingyen mulatványsz.uná!.
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- száradó

% vsa var vsHös
• 6 ■

g .... .. :c» é . » id< állapotban szem
ved, kórjen imoti jigyn bet n><*niv*i kapioco h 
hzn* d. lintlyá gyogyazeriái i't> Majna Frankfurt.

4.,5. szám.

Falcione- fürdő.
A n. é. közönség szives tudomására 

hozzuk, hogy a nyári idény alalt 

hideg ledörzsölés és félftirdö -w 
■ilöállilására egy szakembert alkalmaz
tatunk és egyenként 60 filléréri adjuk; 
a személyzet telszés szerint díjazandó. 

Napfürdők és szénsavfürdök 
jutányos árban. Az összes medencék 
naponta friss ártézi vízzel (öltelnek; 
agy annyira bővelkedünk vízien, hogy 
még eladásra is szolgálunk. Kérjük a 
n. é. közönség becses párllögásál. Pon
tos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és 
iyukszemvágó a fürdőben. Különféle 
apók. Az összes zuhanyok és a gőz

kamra át lellek alakítva.
10 jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva 6 K 
10 jegy a felső kádhoz „ „ S K
tí gözfiirdöjegy egyszerre váltva 6 K 

A bériőség.

van mulatva és be- 
bizonyosodott lény, 

hogy a legjobban 
szerkesztett magyar 

újság az Egyetértés, 
mert 48 éves fennál

lása óta megnyerte a 
magyar közönség bi

zalmát, jóindulatát és 
szeleteiéi. Az Egyet 

értés meg akarja hálál
ni ezt a példátlanul álló 

nagy szereletet és úgy a

f
.. 4

a

«

KHLOYBER LAJOS, 
áll. főgimn. tornatanár.

I

Dr. Richard hajfestéke 
fej- és szakálhajnak ártal

matlan és azonnal hat.

Nyomatott a kiadótulajdonos Oblát Károly könyv nyomdájában.

í
¥

„Zombori fiú intanátus‘.‘
Értesíteni a tisztelt szülőket, hogy a 

kővetkező tanév kezdetével Zomborban, gim
náziumi és kereskedelmi iskolai tanulók lé- 
szére „internétust11 nyílok, mivel az 
eddigi „Deák otthon11 megszűnik

Vezetésem melleit egy (őgimnáziumi és 
egv felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár 
fogja a tanulmányi felügyeletei gyakorolni. 
Felvételi díj e«éaz évre 30 korona. 
□ ellátási dij havi 60 korona. □

Millión csak korlátolt számban 
vehetők fel növendékek, felhívom n tisztelt 
szülőkéi, hogy a felvétel iránii szándékukat 
minél előbb, legkésőbb azonban 
folyó hó 25-ig velem közölni szíves
kedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szívesen 
szolgá'ok.

külföldi nagy lapok
nál szokás, minden 

vasárnap egy ma
gas i. odaírni színvo

nalon álló gyönyö
rűen illusztrált szép

irodalmi lapot ad ol
vasóinak teljesen in

gyen, anélkül, hogy 
az előfizetési árakat 

felemelné. Ki mint

úgy arai, mondja i 
példaszó, a ki pedig 

az Egyetértésre elő
fizet, az jól vetett és 

jól fog uralni. Az 
„IGTlTliTlS VASÁRIAM!" 

az összes szépirodal
mi lapok felelt akként 

uralkodik, mini király 
a trónon, — irodalmi 
meglepetés minden 

száma, mert Magyar
ország,

a külföld legaktuá
lisabb eseményeit 

gyönyörű feldolgo
zásban mulatja be. 

Az Egyel érlés az 
igazságot szolgálja.

Jól informáltsága 
lehetővé leszi, hogy 

irányadó szerepel 
jálszék a magyar 

közéletben. A lap 
közlelszést

földet, házal, szőllől vagy 
bármilyen üzletet eladni 
vagy venni szándékozik, 
forduljon „Közvetítő*  jelige 
alatt lapunk kiadóhivatalához

mindenütt és na
gyon bölcsen’ cse

lekszik, ha az 
Egyetértésre elő

fizet. Előfizetési ára 
vegyed évre 7 kor. 

fél évre 14 korona, 
egész évre 28 kor. 

Ita MDTKTVÁNYSZÁMOTI

Kapható: 
lyödlhofer Róbertról 

Zombor.

rsi-jéh'ozVa. tö 
~ Fürdő.'*  .'í.tk

Kádfürdő vgyszeii h.i / i .t .' •
Gőzfürdő egyszeri h isziial t'- i; 
Zuhanylürdő egy.-zeii h t-z- ólaiért 
Diák-és gyernu kj. eg\ z ii ha zn. 
10 kádíürdöjegy egj.-zei i •• vallva 
12 gözlűl döjt'gv '•gy><Vill'V.l 
Zuhanybél I<1 egy hói a ...

A fürdők használati ideje május 20-átől 
a nyári idény matt: 
Gőzfürdő u rali.na k :

Kedden és szombaton egé>z napon át, 
vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütör
tökön és pénteken délelöl! 1 1 óráig.

Gőzfürdő li ö : gyeknek :
Hétfőn, szerdán és> pénteken délután 
fél 5 óráig.

Zuhany fürdő ura?;, nak:
Vasárnap kivételével naponta délután 
5-től 8 ó áig.

A kádfiiidöket höluyrk é- mák minden
nap, vasárnap <1 u. kivételi vei használják, 
A fürdeni idő hadaknál £ óra. 
A fürdő reggeli £ órától esti 8 óráig nyitva. 
Különféle újságok. — Fodrász és telefon a 
fürdőben. — Báiimly panaszok egyenesen a 
------------bérlőnek bej« lenlelldök. ----------------  

Teljes tisztelettel:
Zsulyevita Mihály, bárlő.

óvakodjunk ui >t u.- at októl ! 
Kapható .szak ma be i üzletekben.




